

шавваль 1446 г. № 06 (207) март 2025 г.

(Начало в 206 номере.)

## ЖЕМЧУЖИНЫ РАЗУМА

чьей-то жены, вывел её из праведного пути, приучил её совершать действия, осуждаемые Всевышним Аллаһом (с.т.) и тот, кто, оклеветав кого-то, испортил к нему отношения родных, этот человек отражаются тёплые лучи из свя-

стрельбе из лука по мишеням», говорил Пророк Мухьаммад (c.t.a.b.)

36. «Сохранение чистоты тела 34. «Тот, кто осквернил честь и окружающей среды - это половина веры», - говорил Пророк Мухьаммад (с.т.а.в.).

37. Душа раба Аллаһа (с.т.), делящего горе матери погибшего ребёнка, подобна чаше, в которой

Сиражуддин Эфенди

не из моего уммата. В Судный щенного Рая. День такие люди будут жестоко (с.т.а.в.) в одном из своих обращений к своим последователям.

35. «Все забавные увлечения это пустые действия, бесполезная трата времени. Достойны похвалы рабы Аллаһа (с.т.), растящие и воспитывающие детей; рабы Аллаһа (с.т.), выращивающие домашних животных, проводящие определённое время со своими жёнами и тренирующиеся в

38. Аллаһ (с.т.) пречист, Он наказаны Всевышним Аллаһом тоже любит чистых людей. Ал-(с.т.)», - сказал Посланник Аллаһа лаһ (с.т.) милосерден, Он тоже любит милосердных. Аллаһ (с.т.) безупречен, Он тоже любит безупречных. Аллаh (с.т.) щедр, Он тоже любит щедрых людей.

> Составитель книги и обработчик языка: Гаджимагомед Гад-

Консультант: Устаз Исамудин-Хаджи Саидов

# Из наставлений Шейха Исамудина Эфенди (кь.с.) «Аллаћ (с.т.) не меняет положение людей, пока они сами

изменят себя» (13:11)

рраджим. Бисмиллани ррахьмани ррахьим. Альхьамдулиллани Рабиль аламин. Ассалату вассаламу аля Сайидина, ва Хьабибина, ва Санадана, ва Мавляна Мухьаммадин Мухтари ва 'аля алини васахьбини аджма'ин. Амма баъду. Ассаламу 'алайкум ва рахьматуллани та'ала ва баракату.

Дорогие братья и сестры! Просим Аллаћа (с.т.) Всевышнего, чтобы Он принял наш сегодняшний мавлид, наш зиярат, зиярат всех наших братьев и сестёр, всех наших взрослых, которые, несмотря на свой возраст, хоть им и тяжело, посещают наши маджлисы. Пусть Аллаһ (с.т.) Всевышний из-за уважения к ним, примет наш мавлид. Пусть Всевышний награду этого мавлида даст нам, нашим семьям, нашим родителям, нашим детям, нашим близким и родным и всему уммату, в этом мире и в ахирате. Пусть Аллаһ (с.т.) Всевышний улучшит наши старания и укрепил нас на дороге Ислама, Имана. Пусть Аллаh (с.т.) Всевшний простит все наши грехи, грехи наших родителей и детей. Пусть Аллаһ (с.т.) Всевшний примет намерение тех, кто хотел принять участие, но не смог и даст им вознаграждение по их намерению. Также просим Аллаһа (с.т.) Всевышнего за наших братьев и сестёр жителей Газы, за жителей Палестины и Ливана, за тех, которые находятся под гнётом нелюдей, которые потеряли человечность, которую дал им Аллаһ (с.т.) Всевышний. Пусть Аллаһ (с.т.) укрепит наших братьев и сестер в Палестине. Амин! Пусть Аллаһ (с.т.) Всевышний окажет им помощь, пусть Аллаһ (с.т.) Своих врагов, врагов мусульман Палестины уничтожит. Амин! Пусть Аллаһ (с.т.) в скорейшем времени даст ответ им. Пусть Аллаһ (с.т.) Всевышний не оставляет наши ду'а без ответа. Пусть Аллаһ (с.т.) примет наши мольбы. Пусть Аллаһ (с.т.) поможет. Амин!

Всевышний Аллаһ (с.т.) в Коране, обращаясь к людям, говорит: «Аллаћ (с.т.) не меняет положение людей, пока они сами не изменят себя» (13:11). В наше время у нас есть все возможности для должного служения Аллаһу (с.т.). Открыто множество мечетей, доступны ресурсы для обучения себя и своих детей, опытные учителя преподают в медресе и в исламских университетах. Однако,

А'узубиллаһи минашшайтьани несмотря на это, наше состояние, увы, ухудшается. Это затрагивает все сферы: нашу духовную жизнь, отношения в обществе, с родителями, близкими, другими мусульманами, а также нашу природу и животный мир.

> Причина всего этого, несомненно, в том, что, несмотря на доступные возможности углубиться в знания религии, шариата, тасаввуфа, мы проявляем безразличие к тем знаниям, к которым должен стремиться каждый верующий. Мы наблюдаем, как страдает общество: дети перестали слушаться родителей, и из-за этого непослушания многие родители видят в своих детях обузу, а взрослые не служат достойным примером для подрастающего поколения. Мы, словно плывя по течению, проявляем безразличие к происходящему, которое приводит к тому, что постепенно в сердцах людей нарастает тревога и чувство отчаяния. Наши сердца больше не в состоянии ощущать сладость имана и пребывать в спокойствии.

> И это нынче очень распространенное явление в обществе. На каждом шагу мы слышим от людей, что им неспокойно на сердце. Этому есть только одна причина, и заключается она в том, что с каждым днем мы все больше отдаляемся от Аллаһа (с.т.). Это Всевышний Аллаһ (с.т.) вводит в сердна людей такое состояние в ответ на то, что мы погружаемся в пучину безнравственности, которая все глубже и глубже всасывает нас. Поэтому мусульманин должен стремиться исправлять себя. Пока мы не будем прилагать должные усилия ради улучшения и исправления такого положения, мы будем продолжать страдать.

> Ступить на путь исправления, в первую очередь, должен сам глава семьи, начать нужно с себя, а потом призвать к исправлению свою семью, своих близких, родных.

> Аллаһ (с.т.) Всевышний в одном из аятов Корана вновь обращается к нам со словами: вы, умма Мухьаммада (с.т.а.в.), избраны из всех умматов, начиная с Адама (а.с.) и до нашего любимого Пророка (с.т.а.в.). Вы – лучшие из всех народов, потому что Аллаһ (с.т.) из вас выбрал Своего величайшего посланника, любимца – нашего господина Мухьаммада (с.т.а.в.). Он (с.т.) возвел

(Продолжение на 3 стр.)

Кому не дорог Ислам, кто не ценит себя и кому безразлична Вечность, просим не брать газету в руки, так как в ней имеются переводы священных писаний, ибо небрежное и неаккуратное отношение к изданию приведёт Вас к греху!

# Пророка Мухьаммада – света обоих миров

(Начало в 206 номере.)

МУТЕЙСКАЯ ГАЗА (Мутейское сражение)

Они отправили своих представителей к византийцам, чтобы призывать их к вере или платить налог (джизье). Те отказались и от того, и от другого. И началась битва. У благословенного Зайда (да будет доволен им Аллаһ с.т.) был белый меч Пророка (с.т.а.в.), и он расправлялся одновременно с несколькими врагами, и те раскаивались, что вышли против него. Но вот враги вонзили в него сразу несколько пик. Таким образом, он стал шахидом. Тут же благословенный Джафар (р.а.) подхватил боевое знамя и сражался дальше, не давая врагам опомниться. Когда ему отрубили правую руку, он взял флаг в левую. Тут ему отрубили и левую. Но преданный делу Аллаһа (с.т.) герой прижал боевое знамя к груди обрубками рук, не давая ему упасть. Противники дали возможность ему стать шахидом и попасть в Рай. У благословенного Джафара (да будет доволен им Аллаһ с.т.) было более девяносто ран. Когда он пал шахидом, мусульмане не дали упасть флагу и, подхватив его, передали благословенному Абдуллаћу бин Раваху. Он смело сражался, держа флаг и читая стихи. Тут в схватке ударом меча ему отрубили палец, который повис. Улучив минуту, благословенный Абдуллаһ (р.а.) спрыгнул с коня и, наступив на палец ногой, отделил его и опять сел на своего коня. Сражался он очень храбро и долго. Даже огорчался на то, что ему не давали стать шахидом. Но, наконец, упал на землю от удара

будет доволен им Аллаһ с.т.). Находящийся возле него Абуль-Юср Ка'б бин Умайр схватил флаг и отдал самому старшему асхабу - Сабиту бин Акраму (да будет доволен им Аллаһ с.т.). Все выбрали его главнокоман-

пики. Так исполнилась его мечта (да и думая, что теперь мусульман стало много, впали в панику. А асхабы стали сражаться еще увереннее, еще смелее. У благословенного Халида (р.а.) в этот день сломались девять мечей, но мусульмане разбили армию врага. Стотысячная армия неверных



дующим, но он передал знамя Халиду бин Валиду. Тот был новичком среди благословенных асхабов и не решался брать на себя такую ответственность. Но медлить было нельзя, и он принял командование на себя. Он был знатоком военного дела и своим мастерством удивлял врагов. Кутба бин Катада (да будет доволен им Аллаћ с.т.) отрубил голову командиру врагов - Малику бин Зафиля.

Враги впали в панику. Но был уже вечер, и сражение перенесли на утро. Ночью Халид бин Валид (да будет доволен им Аллаћ с.т.) поменял местами своих воинов. Утром враги сражались с другими незнакомыми им лицами. Думая, что это люди, пришедшие на помощь к мусульманам проиграла сражение трем тысячам мусульман!!!

В это время Посланник (мир ему и благословение Аллаћа с.т.) в Медине чудом обо всем узнал, и собрал всех, чтобы сообщить им об этом. Он был чем-то озабочен, но никто не смел о чем-либо спросить у него. Наконец он сообщил, что те три командира, которых он назначил, стали шахидами. Хотя их души попали в Рай, их смерть все равно огорчила Посланника Аллаћа (с.т.а.в.) и благословенных асхабов. Все помолились за их души и поневоле слезы их текли с благословенных глаз. Пророк (с.т.а.в.) наш любимый сообщил то, что четвертым командиром стал благословенный Халид бин Валид (р.а.) и помолился за него. Это было одним из чудес Посланника Аллаһа (с.т.а.в.) - видеть все с расстояния тысячи километров. Сообщив им обо всем, он (мир ему и благословение Аллаһа с.т.) пошел в дом благословенного Джафара и спросил у его жены: «О, Асма! Где сыновья Джафара? Приведи-ка их ко мне» Благословенная Асма привела их, а Посланник Аллаћа (с.т.а.в.) обнял детей, приласкал, поцеловал. С благословенных глаз Посланника Аллаһа (с.т.а.в.) текли слезы. И тогда благословенная жена Джафара стала умолять: «О, Посланник Аллаһа (с.т.а.в.)! Зачем вы обращаетесь к моим сыновьям как к сиротам? Или что-то случилось с Джафаром?» Пророк (с.т.а.в.) ответил: «Да. Сегодня исполнилась их мечта». Асма поняла, что стала вдовой шахида и, обняв детей, заплакала. Посланник Аллаһа (с.т.а.в.) не выдержал и вышел из

Придя домой, приказал своим женам готовить еду для семьи благословенного Джафара. Три дня они готовили еду для семьи шехидов. Муджахиды (воины, совершающие джихад) отправили к Посланнику Аллаһа (с.т.а.в.) благословенного Я'ла бин Умеййе сообщить обо всем, что происходит на поле битвы. Но благословенный Посланник Аллаha (с.т.а.в.) сказал ему, что он видел все своими глазами по воле Всевышнего Аллаћа (с.т.). Через несколько дней, вся армия вернулась в Медину.

Все Мединцы вышли встречать победителей. Мусульмане на этой войне потеряли своих пятнадцать друзей (асхабов).

(Продолжение следует).

# ВЛАДЕЛЬЦЫ СЛОНОВ Пустыня Аравийского полуострова...

В долине, опоясанной горной грядой, прямо в небо устремилось самое первое на земле здание – Кааба, предназначенное для поклонения Единственному Богу. Аравийцы верили в ее святость и совершали к ней паломничество - т.е. отправлялись в путешествие, чтобы посетить Каабу...

А далеко-далеко от нее наместник государства Йемен по имени Абраха, возлежа на дорогих мягких коврах в своём дворце, внимал речам придворных мудрецов, стоящих перед ним. А говорили они о Каабе... Жестом руки повелев им замолчать, Абраха задал вопрос:

Я не спрашиваю вас, где находится Кааба. Это я, конечно, знаю. У меня к вам такой вопрос: в чем секрет того, что она занимает такое место в сердцах арабов?

Мудрецы молчали, задумавшись над вопросом.

Среди них был один архитектор, он ответил так:

– Это самое простое архитектурное сооружение на свете. Его строитель желал показать слабость человека перед Аллаһом (с.т.), отказавшись от сложных форм и художественной изысканности в своей работе. Самое простейшее решение человеческой мысли воплотилось в этом здании, имеющем вид куба и сложенном из простых камней.

Абраха заговорил снова:

– Вы не поняли, о чем я вас спросил. Я спросил вас: почему арабы почитают Каабу до такой степени?

Почему, приходя к ней, делают тавваф - т.е. обходят вокруг нее?

Почему целуют Хаджаруль-Асвад - Черный камень?

Мудрецы опять задумались. Тогда заговорил старейший из них:

- Наш господин, говорят, что ее Черный камень создан из умиротворения сердца пророка Адама (а.с.), духовного покоя и любви к Аллаһу (с.т.) пророка Ибраһима (а.с.), правдивости и мягкости пророка Исма'ила (а.с.). А еще говорят, что когда человек находится вблизи Каабы или в ней, он пребывает в мире и безопасности...

Посещая ее и обходя вокруг, люди совершают 'ибаду - т.е. поклоняются. Они верят, что Кааба – дом Аллаһа (с.т.), что она – символ милости и милосердия Аллаһа (с.т.). Они верят, что тому, кто посетит ее, обойдет ее, совершит намаз - т.е. обязательную молитву, простятся его грехи.

Абраха вскочил на ноги и, задыхаясь от гнева, с угрозой произнес:

 Я приказал в Йемене в городе Сане построить церковь. Для ее строительства не пожалел ничего. Обтянул самыми лучшими в мире тканями, украсил самой изысканной отделкой.

Я приказал арабам приходить к ней для поклонения. Почему никто к ней не приходит? Никто не почитает?

Довольно! Я потерпел поражение в том, чтобы отлучить арабов от Каабы и привлечь в свою церковь. Нет другого выхода, кроме войны. Осталось только разрушить Каабу. Так разрушьте Каабу!

Так Абраха, желая лишить аравийцев иного места паломничества, кроме церкви, которую он построил, приказал начать войну против Каабы.

Министры и генералы подчинились тирану Абрахе и начали готовить армию для наступления.

Для тех мест и времен Абраха собрал огромную армию, в которой были боевые слоны, обладающие колоссальной силой. Специально обученные слоны вытаптывали все, что было на их пути. Абраха использовал их так же, как в современной армии используются танки.

Когда армия была собрана и подготовлена, Абраха повёл ее из Иемена на город Мекка.

Аравийцы узнали, что армия Абрахи идет на Мекку, чтобы разрушить Каабу. Арабы в те времена были идолопоклонниками, но знали о Единственном Боге и почитали Каабу. Они обращались к Аллаһу (с.т.) через своих идолов, пребывая в заблуждении, что таким путем их мольбы дойдут быстрее. В Каабе они хранили 360 своих идолов.

Арабы приняли решение защищать Каабу. Отважный человек по имени Зу Нафар, объединив воинов своего и соседних арабских племен, преградил путь армии Абрахи. Но Абраха разбил их, а Зу Нафара взял

Потом против Абрахи выступил Нафиль бин Хабиб во главе двух

арабских племен. Но он тоже потерпел поражение и был взят в плен.

Армия Абрахи до самой Мекки громила всех, кто вставал на ее пути. По силе и численности она намного превосходила все другие армии. Кроме того, боевые слоны Абрахи наводили ужас на арабские племена и их коней, так как слоны не водились в Аравии и представляли для тех мест невиданную диковину.

Когда Абраха подошел на подступы к Мекке, слухи о непобедимости огромной армии уже сделали свое дело: страх властвовал над городом.

Чувство опасности от близости вражеской армии сплотило разрозненные арабские племена. Старейшины племён собрались на совет. Они решили, что армия Абрахи имеет несомненный перевес военной силы. Противостоять ему нет возможности. Было решено уйти из Мекки.

Абраха послал в Мекку гонца. Гонец нес письмо, в котором было написано: «Я, наместник в Йемене Абраха, пришел не для того, чтобы воевать с вами, а только для того, чтобы разрушить Каабу. Если вы не будете сопротивляться, кровопролития не будет».

На мекканской дороге гонец увидел человека, идущего ему навстречу, в сторону лагеря Абрахи. Им оказался правитель города Мекки Абдуль-Муталиб - дедушка пророка Мухьаммада (с.т.а.в.).

Люди Абрахи захватили двести (Окончание на 8 стр.)

Сказал Пророк (с.т.а.в.): «Кто положит руку на живот жены, когда она в положении и скажет: «С именем Аллаћа (с.т.) Вечного, который не родил и не был рождён»,- и затем скажет: «Поистине я назвал того, кто в этой утробе Мухьаммадом (с.т.а.в.)»,- родится мальчик с разрешения Аллаһа».

# Исамудина наставлений «Аллаһ (с.т.)

(Начало на 1 стр.)

нас в ранг избранных. Но по какому же критерию мы лучше? Отличает нас, конечно же, не то, что мы обладаем особыми чертами лица, особым цветом кожи или ростом. Нет, внешне мы такие же обычные люди, как и все. Главное, что отличает нас, – это чистая вера в Аллаћа (с.т.) Всевышнего. Мы призваны обращать себя и своих близких в истинную религию. Мы должны следовать всему тому, что велит нам Всевышний и Его Посланник (с.т.а.в.). Быть борцами за правду и защищать себя и свои семьи от запретного. Каждый верующий обязан противостоять злу, а не проявлять безразличие, закрывая глаза на происходящее.

Пророк Аллаһа (с.т.а.в.), тот, который был отправлен, чтобы спасти нас, тот, который днём и ночью плакал и переживал за умму, за нас, в каждом своём наставлении предостерегал нас от смутных времен, которые уже настали. Судя по всему происходящему, можно предположить, что ныне мы живем именно в то время, о котором предупреждал нас Пророк (с.т.а.в.).

Но, ссылаясь на это, мы не должны пускать ситуацию на самотек. Напротив, мы должны проявлять усердие на пути Аллаћа (с.т.), чтобы Аллаһ (с.т.) Всевышний проявил к нам милость и уберег от бедствий этих смутных дней. Описывая время смуты, Пророк (с.т.а.в.) говорил: «Появятся народы (имеется в виду, что большая часть человечества будет такой), среди них будут лишь единицы, мелкие группы людей, призывающие к добру и истинному пути. Однако большая часть человечества будет пребывать в заблуждении. Они будут обладать человеческим обликом, но сердцами шайтанов».

То есть в этих сердцах не будет ничего благого. Нрав этих людей похож на нрав шайтана, который является врагом Аллаһа (с.т.), а также непримиримым, злейшим врагом каждого человека и особенно веру-

ющего. Шайтан ненавидит пророков, противится религии Аллаһа (с.т.). Его главная цель – уничтожить, разрушить человека и привести его в адское пламя.

Сегодня мы наблюдаем, что в отношениях между людьми не осталось уважения друг к другу, не осталось любви, терпимости... Одно неверно сказанное слово может привести к кровопролитию.

Описывая сущность этих людей, Пророк (с.т.а.в.) сравнил их с лютыми волками, готовыми в любую минуту настигнуть и разорвать плоть своей добычи. Сердца этих людей переполнены злобой и жестокостью, и нет в них ни капли сострадания, милосердия и человечности. В этих людях нет ничего благого. Они будут проливать на земле кровь так же легко и без сочувствия и малейшего сожаления, будто проливают воду.

Их сердца переполняют жестокость, алчность, коварство. Эти люди, на которых нельзя положиться, они никогда не оправдывают доверия.

Тех людей, которые будут служить им, они будут считать своими рабами, а тех, кто отвергнет зло и не захочет быть причастным к их бесчинствам, они объявят преступниками, подвергнут преследованию, будут всячески ущемлять и угнетать.

Но верующие не должны поддаваться и должны сторониться тех дел, которые станут творить эти враги Аллаhа (с.т.). Пребывание в их обществе обязательно обернется унижением для верующих, а богатство и мирские блага, полученные из их рук, обернутся нищетой.

Следующее, о чём упомянул наш Пророк (с.т.а.в.), рассказывая об этих людях, – это то, что их дети будут жить в роскоши. Молодые люди не будут приносить никакой пользы, а взрослые не будут являться богобоязненными и подавать благой пример.

Именно так и живет сегодня современное общество. Воспитание детей ограничивается тем, что уже в раннем возрасте родители покупают и дают им в руки телефон, через который они познают этот мир таким, каким его видят в экране гаджета.

Подростки примыкают к кому-нибудь или образуют свои группировки, которые объединяют какие-то общие интересы. Чаще всего они имеют ложное и неправильное понимание и представление о жизни.

Сейчас, например, молодые люди стали судить о религии. И что они говорят? По их мнению, то повеление Аллаћа (с.т.) Всевышнего, с которым пришёл наш Пророк (с.т.а.в.), то, с чем пришли сподвижники Пророка (с.т.а.в.), все эти хукмы, на которых стоит религия, всё это они называют бидъа. То есть они утверждают, что читать Коран на кладбище, ходить на кладбище, делать мавлид, читать зикр и т. д. – всё это для них является бидъа, то есть нововведением.

Пророк (с.а.в.с.) говорит: «И когда общество придет к такому положению, то Аллаh (с.т.) среди них будет выбирать худших людей, чтобы они властвовали над ними. Видя такое положение, те, в сердцах которых еще будет жить вера во Всевышнего Аллаћа (с.т.), которые не смогут равнодушно смотреть на всё происходящее, будут просить, делать дуа. Однако Аллаһ (с.т.) не будет отвечать

Это всё будет происходить до тех пор, пока всё общество не начнёт исправляться, не начнёт раскаиваться. Как и ранее упоминалось, чтобы общество продолжало существовать, хотя бы одна треть людей из них должны быть верующими.

Поэтому общество придет к исцелению, только тогда, когда каждый начнёт брать ответственность за свои поступки, за свою семью. Ответственно подходить к воспитанию своих детей, обучать их правильной религии. Мы, те, которые называем себя мусульманами, те, которые называем себя верующими и это в первую очередь касается нас. Мы должны стремиться к тому, чтобы исправить своё положение. Ставить перед собой цели в этом направлении. Все мирское – это не есть цель, наш ризкь Аллаһ (с.т.) уже предопределил. Цель мусульманина — это служение Всевышнему, этим должен мусульманин жить, на этом должен умирать, с этим должен приходить к своему Создателю. Посему мы, называющие себя верующими, идущими по пути истины, должны преобразить себя и приложить все усилия. Если не станем трудиться сегодня, завтра будет уже поздно. Разве могли бы мы спокойно сидеть, мирно спать, радоваться и праздно проводить время, если бы были недовольны своим положением? Нет! Мы считаем, что все в порядке. Но это самообман! Наше положение плачевно. Мы на краю гибели и должны пробудиться! Взгляните на великих мужей уммы, начиная с халифов – все они жертвовали собой, своим нафсом на этом пути, вот почему ислам жив уже 1400 лет. Неужели он живёт благодаря тому, что они вкусно ели и сладко спали? Нет!

А мы? Мы боимся сказать что-то обидное своим детям, своим женам. Мы боимся кого-либо обидеть, свой нафс не хотим ущемить, и их нафс тоже. У нас все гладко, и шайтан сверху гладит и убаюкивает нас своей рукой, а мы снизу только похрапываем, довольные собой.

Поэтому мы просим Аллаћа (с.т.) Всевышнего, чтобы он помог нашим сердцам пробудиться и укрепиться. Амин! Пусть Аллаһ (с.т.) Всевшний изменит наше положение, давая нам размышление, переживание и беспокойство за наше положение. Амин!

Пусть Аллаһ (с.т.) Всевышний убережет нас от фитны этого дунья, от финны Даджаля, от фитны, которой приведёт нас к плачевному положению перед Ним. Пусть Аллаһ (с.т.) Всевышний поможет нам. Амин. Я Раббаль 'алямин!

Спасибо что слушали эту пропо-

Ассаламу алейкум ва рахьматуллани та'ала ва баракатун.

# достоинстве Корана и о достоинстве знания и ученых

Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Кто читает Коран, а потом думает, что кому-то другому было дано больше, чем ему, приуменьшает Величие Всевышнего **Аллаһа** (с.т.).

И сказал Пророк (с.т.а.в.): «Нет заступника, который бы у Всевышнего Аллаћа занимал положение лучшее, чем Коран». И еще сказал он (с.т.а.в.): «Лучшее поклонение для моей общины - чтение Корана».

И сказал Пророк (с.т.а.в.): «Лучший из вас - тот, кто получал знания и давал их другим». (Передали аль-Бухари и Муслим, вместо слова «знание» использовав слово «Коран»). И сказал Посланник Аллаһа (с.т.а.в.): «Поистине, сердца покрываются ржавчиной, как покрывается ржавчиной железо». Его спросили: «О Посланник Аллаһа (с.т.а.в.)! А каким способом можно очищать их?» Он ответил: «Читая Коран и вспоминая смерть».

И аль-Фудайль ибн 'Иййад сказал: «Несуший Коран несет знамя Ислама. и он не должен забавляться с теми, кто забавляется, отвлекаться с небрежными, говорить пустое с пустословами, тем самым отдавая должное величию

Корана».

И сказано: «На том, кто, просыпаясь, прочитает окончание суры «Собрание» и в тот же день умрет, поставят печать шахида. И на том, кто прочитает ее, засыпая, и умрет в эту ночь, поставят печать шахида».

А что касается достоинства знания и ученых, то хадисов об этом очень много.

Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Аллаһ (с.т.) приводит к пониманию религии и знанию истинного пути того, кому желает блага». (С этим текстом передал ат-Табарани в аль-Кабире, с похожим текстом передали аль-Бухари и Муслим от Муавии).

И сказал он (с.т.а.в.): «Ученые - наследники пророков». (Передали ат-Тирмизи и Ибн Маджа со слов Абу ад-Дарды). Как известно, нет ступени выше ступени пророчества, и нет чести большей, чем быть наследником пророков.

Й сказал он (с.т.а.в.): «Лучший из людей - верующий, обладающий знаниями, который приносит пользу, когда в нем нуждаются, а когда в нем нет нужды - не нуждается сам».

И сказал он (с.т.а.в.): «Люди, находящиеся ближе всего к ступени пророков - это ученые и ведущие джихад». Что касается ученых, то они указывают людям на то, с чем пришли посланники, а ведущие джихад своими мечами защищают то, с чем пришли посланники.

И сказал он (с.т.а.в.): «Смерть целого племени наносит вред меньший, чем смерть одного ученого».

И сказал он (с.т.а.в.): «В День воскрешения чернила, потраченные учеными, будут равняться крови шахи-

И сказал он (с.т.а.в.): «Ученый не насытится знанием, пока не достигнет Рая».

И сказал он (с.т.а.в.): «Моя община погибнет от двух вещей - отдаления от знания и накопления богатства».

И сказал он (с.т.а.в.): «Будь знающим, или обучающимся, или слушающим, или любящим, но не будь пятым, то есть ненавидящим, иначе погибнешь». (Из изречений Абу ад-

И сказал он (с.т.а.в.): «Бич знания кичливость и самодовольство».

Среди сказанного мудрецами есть такое: «Кто стремится к знанию и власти, лишается содействия и управления».

Всевышний сказал: «Я отвращу от Моих знамений тех, которые возгордились на земле без всякого права на то» (7:146).

Аш-Шафи'и (р.а.) сказал: «Обучившийся Корану стал великим по достоинству, изучивший фикх стал на более высокую ступень, изучивший хадисы становится обладателем более веских доказательств, мысли изучившего счет становятся более упорядоченными, изучивший редкие [выражения в Коране и хадисах становится более мягким по нраву, а тому, кто не оплакивает себя, его знания не принесут пользы».

Аль-Хасан ибн 'Али (р.а.) сказал: «Тот, кто часто общается с учеными, освобождает свой язык от пут и очищает свой разум».

И сказал Пророк (с.т.а.в.): «Если Аллаһ (с.т.) отрекается от раба, то лишает того знаний».

И сказал он (с.т.а.в.): «Нет бедности худшей, чем невежество».

Сказал Пророк (с.т.а.в.), что Аллаh (с.т.) говорит: «Кто не доволен тем, что я свершил, и не терпелив на мои бедствия, и не благодарен моим благам, пусть выйдет вне Небес и Земли, и пусть ищет Господа другого».

# 4]

# Из наставлений Шейха Исамудина Эфенди (кь.с.) Достоинства и награды 10 дней месяца зуль хиджа

А'узубиллаhи минашшайтъани рраджим. Бисмиллаhи ррахьмани ррахьим. Альхьамдулиллаhи Рабиль 'аламин. Ассалату вассаламу 'аля Сайидина, ва Хьабибина, ва Санадана, ва Мавляна Мухьаммадин Мухтари ва 'аля алини васахьбини аджма'ин. Амма баъду. Ассаламу 'алайкум ва рахьматуллаhи та'ала ва баракату.

Дорогие братья и сестры, наступает один из самых больших праздников, месяц зуль хиджа, в котором Аллаһ (с.т.) Всевышний собрал много прекрасного.

Месяц зуль хиджа — месяц, который объединяет людей со всех сторон земли. Это разные люди, с разным цветом кожи, разных наций, из разных государств и городов, они собираются в одном месте, с одной единственной целью, чтобы исполнить один из столпов Ислама — Хадж. Всех их объединяет одно — посещение Дома Аллаһа (с.т.) Всевышнего, исполнение фардза, долга — совершение Хаджа.

Пусть Аллаh (с.т.) Всевышний в месяце зуль хиджа примет Хадж наших братьев и сестер. Аминь!

Пусть Аллаһ (с.т.) Всевышний из-за уважения к тем, кто совершил Хадж, у кого есть намерение совершить, из-за уважения к тому, кто установил Дом Аллаһа (с.т.) Всевышнего, примет Хадж всех наших братьев и сестер.

Пусть Аллаһ (с.т.) Всевышний примет Хадж тех, у кого было намерение совершить его, но не получилось. Пусть по их намерению Аллаһ (с.т.) Всевышний дает им награду. Аминь!

Пусть Аллаһ (с.т.) Всевышний за те поступки, за которые Он обещал награду Хаджа, даст награду принятого Хаджа. Аминь!

Вахд (р.а.) сказал: «В Товрате (Торе) написано, что когда наступит Судный День, Аллаh (с.т.) Всевышний отправит в Каабу 70 000 ангелов, в руках которых золотые цепи. Они обхватят Каабу этими цепями и, обхватив ее, будут тянуть, чтобы повести на арасат. Но Дом Аллаhа (с.т.) Всевышнего не пойдет.

Тогда ангелы скажут: «О, Кааба! Аллаh (с.т.) Всевышний приглашает тебя на арасат, и отправил нас, чтобы мы привели тебя туда, почему ты не идешь?»

Кааба ответит: «У меня есть просьбы к Аллаһу (с.т.) Всевышнему и пока Всевышний не ответит на мои просьбы, я не пойду».

Тогда Всевышний обратится к Каабе и скажет: «О, Кааба! Говори, что ты хочешь».

Кааба обратится к Аллаһу (с.т.) Всевышнему и скажет: «О, Аллаһ (с.т.)! Я прошу у Вас дать мне возможность заступиться за тех, кто похоронен и находится вокруг меня — это Пророки, салих рабы, верующие рабы, которые умерли от голода, мои соседи, которые рядом со мной, отдай их мне (т.е., чтобы за них заступиться)».

Тогда Аллаћ (с.т.) Всевышний скажет: «О, Кааба! Я отдаю их тебе».

Опять ангелы будут тянуть ее, но Кааба не пойдет.

Ангелы спросят: «О, Кааба! Почему ты не идешь?»

Кааба ответит: «У меня есть еще просьба к Аллаһу (с.т.) Всевышнему».

Тогда Аллаһ (с.т.) Всевышний скажет: «О, Кааба! Говори, что за просьба у тебя?»

Кааба ответит: «О, Всевышний. Со всех сторон земли, ко мне приходили разные люди, с разным цветом кожи, разных наций, из разных государств и

городов, все они Твои грешные рабы, они пришли и посетили меня и все они просили у Тебя, делали дуа, чтобы ты их простил, освободил от тяжести Судного Дня. Я прошу у Тебя дать мне возможность заступиться за них, они посетили меня ради Тебя, т.е. совершили Хадж, отдай их мне».

Тогда Аллаһ (с.т.) Всевышний скажет: «О, Кааба! Забирай, Я отдаю их

Опять ангелы будут тянуть ее цепями, но Кааба не пойдет.

Ангелы спросят: «О, Кааба! Почему ты не илешь?»

Кааба ответит: «У меня есть еще просьба к Аллаһу (с.т.) Всевышнему».

Тогда Аллаһ (с.т.) Всевышний скажет: «О, Кааба! Говори, что за просьба у тебя?»

Кааба ответит: «О, Аллаһ (с.т.)! Дай мне возможность заступиться за всех тех, у кого было намерение навестить меня, но не получилось по состоянию здоровья, из-за материального положения. Отдай их мне».

Поэтому, у Мусульманина каждый год должно быть намерение совершить Хадж. Обратите внимание, в Судный День Кааба просит Всевышнего заступиться за тех, у кого было в сердце хотя бы намерение совершить Хадж.

Тогда Аллаһ (с.т.) Всевышний скажет: «Я отдаю их тебе, забирай их с собой».

После этого, Кааба начнет читать: «Ляббайка ллаһумма ляббайк...» и будет сама идти на арасат. Когда Кааба дойдет туда, она обратится к Пророку Мухьаммаду (с.т.а.в.) и скажет: «О, Мухьаммад (с.т.а.в.)! Я попросил у Всевышнего дать мне возможность заступиться за всех, кто навестил меня, у кого было намерение навестить меня, всех которые вокруг меня. Аллаһ (с.т.) Всевышний отдал их мне, и я забираю их с собой в Рай, а ты займись теми, которые остались, я поручаю их тебе».

Когда Пророк Мухьаммад (с.т.а.в.) услышит эти слова, он очень сильно обрадуется. Затем он совершит земной поклон Всевышнему и попросит у Него за оставшуюся часть общины, чтобы Аллаһ (с.т.) Всевышний отдал их ему.

Вот такие награды Всевышнего ждут в Судный День тех, кто совершал Хадж, и у кого было намерение. В месяц зуль хиджа, каждый верующий может заполучить очень много подарков от Аллаһа (с.т.) Всевышнего для Судного Дня.

Мы просим Аллаһа (с.т.) Всевышнего, чтобы Он дорогу Хаджа наших братьев и сестер сделал халалом, чтобы с халалом поехали и приехали, чтобы Аллаһ (с.т.) Всевышний сохранил их от бед и несчастий. Мы просим Аллаһа (с.т.) Всевышнего, чтобы Он принял Хадж хотя бы одного из наших братьев и сестер Мусульман. Если хотя бы одного Мусульманина Хадж примет Аллаһ (с.т.), тогда он примет Хадж всех.

Хасануль Басри (р.а.) 33 раза совершил Хадж. В один из дней, когда он делал тъавваф (обход вокруг Каабы), впереди него шла Рабиятуль Адавия (р.а.). Вдруг она остановилась и начала плакать говоря: «О Аллаһ (с.т.)! Почему Ты остановил мой Хадж. То, что со мной происходит, не зависит от меня, это от Тебя, Ты создал нас женщин такими. Что я такого сделала, чтобы Ты прекратил мой Хадж?»

В это время Хасануль Басри (р.а.) услышав ее слова, подошел к ней и сказал: «О, Рабия! Я совершил 33 раза

Хадж, я отдам тебе награду всех 33 моих Хаджев, если ты мне отдашь награду и вознаграждение одного этого твоего Хаджа. Ты не огорчайся, не печалься и не плачь».

Рабиятуль Адавия (р.а.) сказала: «Нет, я не проявляю ни капли недовольства к Аллаһу (с.т.) Всевышнему, я хочу узнать, может причина прекращения моего Хаджа во мне, что я сделала такого, чтобы Аллаһ (с.т.) Всевышний остановил мой Хадж».

Во время их разговора, с неба между ними упал зеленый лист, подобный листу дерева. Хасануль Басри (р.а.) взял этот лист и увидел, что там написано нуром: «В этом году 60 000 тысяч Мусульман совершают Хадж и из-за уважения к переживанию Рабиятуль Адавии (р.а.), Я Аллаһ (с.т.) Всевышний принимаю Хадж всех их».

Мы просим Аллаһа (с.т.) Всевышнего, чтобы одного нашего брата Мусульманина Хадж принял и из-за уважения к этому Хаджу, все Хаджи наших братьев и сестер принял. Аминь! Чтобы Аллаһ (с.т.) Всевышний ответил на их дуа, которые они там будут делать. Чтобы Аллаћ (с.т.) Всевышний успокоил сердца Мусульман, успокоил беспокойные сердца людей в сегодняшнее время. Чтобы Аллаһ (с.т.) Всевышний установил между людьми взаимопонимание, чтобы они знали Аллаћа (с.т.) Всевышнего, боялись Его, служили Ему. Чтобы Аллаһ (с.т.) Всевышний заполнил Верой и счастьем этот мир.

Первые 10 дней этого месяца — самые основные и главные. Поэтому Пророк Мухьаммад (с.т.а.в.) в одном своем хадисе говорит: «Из всех дней года, самые почетные, ценные и святые дни, когда рабы получают больше наград — это первые 10 дней месяца зуль

У Пророка Мухьаммада (с.т.а.в.) спросили: «О, Посланник Аллаһа (с.т.а.в.), неужели, подобных этим 10 дням нет других дней?»

Пророк (с.т.а.в.) ответил: «Нет ничего подобного этим 10 дням на пути Аллаһа (с.т.) Всевышнего. А если есть, то это когда человек днем и ночью будет искренне служить Аллаһу (с.т.) Всевышнему, служить до такой степени, что в том месте, где он служит, от его саджда образуется яма, будет весь в пыли, служа искренне и много Аллаһу (с.т.) Всевышнему днем и ночью. Вот такая служба будет подобна этим 10 дням по наградам, настолько ценны эти 10 дней».

Айша (р.а.) рассказывает, что во времена Пророка (с.т.а.в.) жил один человек, он был певцом, музыкантом. Но как только наступал первый день месяца зуль хиджа, он раскаивался и оставлял все грехи. Начинал с первого дня соблюдать пост, резал Курбан, ночами не спал, служил Аллаһу (с.т.) Всевышнему.

Когда эта весть дошла до Пророка (с.т.а.в.), он отправил асхабов за этим человеком, чтобы позвать его к себе. Когда он пришел к Пророку (с.т.а.в.), он спросил: «Почему ты так поступаешь, что тебя заставляет в эти дни так поступать?»

Тот человек ответил: «О, Посланник Аллаћа (с.т.а.в.), я неграмотный человек и умею только петь, у меня нет знаний, но я думаю и наблюдаю за тем, что в первые 10 дней месяца зуль хиджа со всего мира люди собираются в Каабе. Я не знаю, для чего они собираются, но в эти дни они днем и ночью

просят, плачут, раскаиваются, совершают обход вокруг Каабы, стоят на горе Арафа, т.е. исполняют обряды Хаджа. Я считаю себя недостойным, чтобы совершить Хадж, но в течение этих 10 дней, я совершаю полное омовение, раскаиваюсь, начинаю соблюдать пост, не сплю ночами, служу Аллаһу (с.т.) Всевышнему и прошу у Него, чтобы Он сделал меня товарищем этих людей. Я прошу, чтобы в их молитвах Всевышний вспомнил меня. Вот такое намерение я делаю и надеюсь на милость Аллаһа (с.т.) Всевышнего».

Когда Пророк (с.т.а.в.) услышал это, он сказал: «Ты знай, без сомнения, за каждый день твоего поста в эти 10 дней месяца зуль хиджа, Аллаһ (с.т.) Всевышний даст тебе награду освободившего 100 рабов, порезавшего 100 верблюдов на Курбан, отдавшего 100 коней на участие в джихаде. А когда наступит день тарвия (т.е. день до Арафа), ты получишь награду освободившего 1000 рабов, порезавшего 1000 верблюдов на пути Аллаћа (с.т.) Всевышнего в Курбан день и отдавшего 1000 коней на участие в джихаде. Когда наступит день Арафа, ты получишь награду освободившего 2000 рабов, порезавшего 2000 верблюдов на пути Аллаћа (с.т.) Всевышнего в Курбан день и отдавшего 2000 коней на участие в джихаде. И даст тебе Всевышний награду соблюдавшего пост один год и все ночи этого года проводившего в службе».

После того как Пророк Мухьаммад (с.т.а.в.) сказал такие слова, этому человеку стало стыдно, он раскаялся и оставил все греховные дела, в последующем став одним из приближенных сподвижников Пророка (с.т.а.в.).

В другом хадисе Пророка (с.т.а.в.) говорится: «Не любимы для Аллаһа (с.т.) Всевышнего дни, чем 10 дней месяца зуль хиджа, в котором раб служит Аллаһу (с.т.) Всевышнему. Один день поста в эти 10 дней, приравнивается к году, одна ночь службы, приравнивается к одному году службы, проводившего в бдении».

В другом хадисе Пророка (с.т.а.в.) говорится: «Кто оживит одну ночь из этих 10 ночей службой, тот как будто бы совершил Хадж и Умру в течение всего года, а кто соблюдал пост в этот день, тот как будто бы весь год соблюдал пост». Такую огромную награду Аллаһ (с.т.) Всевышний дает Мусульманам.

В другом высказывании говорится: «Кто первым 10 дням месяца зуль хиджа будет проявлять уважение, и почитать их, тому Аллаһ (с.т.) Всевышний проявляет уважение в 10 вещах (т.е. искупается в первую ночь, раскается за все грехи года и за всю свою жизнь, попросит у Всевышнего прощение, говоря: «О, Аллаһ (с.т.) Всевышний! Наступают дни Хаджа, день Арафа, день жертвоприношения, из-за уважения ко всем этим дням прости меня». Все эти дни, человек должен совершать только благие поступки, должен стараться не допускать даже плохие мысли):

1. Аллаһ (с.т.) Всевышний дает благодать на всю его жизнь, а благодать жизни — когда человек с Верой, когда его семья счастлива и в Вере. Соседи, родственники того человека будут хорошими, т.е. он будет убережен от всего плохого и Аллаһ (с.т.) Всевышний на всю его жизнь дает баракат и в каждом его деле будет польза для него в этом мире и в ахирате. Поэтому эти 10 дней надо почитать и уважать.

(Окончание на 5 стр.)



# Из наставлений Шейха Исамудина Эфенди (кь.с.) 10 дней месяца зуль хиджа Достоинства и награды

(Начало на 4 стр.)

2. Аллаһ (с.т.) Всевышний дает добавление в его имуществе.

3. Аллаһ (с.т.) Всевышний уберегает и охраняет его семью от всего плохого.

Аллаһ (с.т.) Всевышний очищает его от грехов и прощает ему.

5. Аллаһ (с.т.) Всевышний многократно увеличивает награду за хорошие дела.

6. Когда этот человек будет умирать, за то, что он проявлял уважение к этим 10 дням, Аллаһ (с.т.) Всевышний, когда ангел смерти будет забирать его душу, скажет чтобы он с легкостью забрал, без тяжести и мучения, как забирает душу Пророков, святых людей, близких людей к Аллаһу (с.т.) Всевышнему.

7. Аллаһ (с.т.) Всевышний расширит его могилу и даст нур, свет в могиле.

В Судный День, когда будут взвешивать его деяния на весах Мизан, они перевесят в хорошую сторону, потому что Всевышний сделает тяжелым эту сторону.

9. Даст спасение от всех тягот Судного Дня.

10. Аллаһ (с.т.) Всевышний поднимет его степень и приблизит к Себе.

Кто в эти 10 дней будет давать милостыню ради Аллаһа (с.т.) бедным и нуждающимся, тот получит вознаграждение равное тому, как будто бы помог всем Пророкам и Посланникам. А кто в эти дни навестит больного, тот получит вознаграждение равное тому, как будто бы навестил всех святых Аллаһа (с.т.) и будала (люди, у

которых Аллаһ (с.т.) Всевышний принимает ду'а). А кто в эти дни пойдет за джаназа, чтобы похоронить, т.е. примет участие на похоронах мусульманина, тому будет награда того, кто участвовал на похоронах всех шахидов, которые умерли на пути Аллаһа (с.т.) Всевышнего. А кто в эти дни оденет нуждающегося, верующего человека, т.е. даст тюбитейку, или носки, того Аллаh (с.т.) Всевышний в Судный День оденет в Райскую одежду. А кто в эти дни проявит мягкость к сироте, к тому Аллаһ (с.т.) Всевышний будет мягок в Судный День, усадит его под тенью Арша (Трона), когда других теней не будет. В этот день солнце будет стоять над головами людей, и от жара их мозги будут кипеть. А под тенью Арша будут те, кто близок к Аллаһу (с.т.) Всевышнему, те, которые будут находиться под милостью Аллаһа (с.т.) Всевышнего. А кто в эти 10 дней будет присутствовать в маджлисах, к примеру, как наш, кто будет учить уроки, Коран, шариат и будет присутствовать на проповедях, тот получит вознаграждение равное тому, как будто бы он присутствовал в маджлисах Пророков и Посланников.

Ценность этих 10 дней невозможно описать. В книгах отдельно написано за каждый день, какие награды получает раб. Скоро начнутся эти 10 дней, кто может, имеет право все дни соблюдать пост, а у кого не получается, по какимлибо обстоятельствам, или причинам, тот пусть хотя бы каждый день делает намерение держать пост. А у кого все дни не получится соблюдать пост, тот пусть хотя бы в день тарвия или день Арафа соблюдает пост, т.е. перед Арафа днем и в Арафа день, если так тоже не получается, то пусть хотя бы один день Арафа соблюдает пост. Это сунна и за это есть очень большая награда.

Есть суннат намаз, который совершается в эти 10 дней месяца зуль хиджа. Желательно этот суннат намаз совершать в каждую ночь этих 10 дней. Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Кто совершит суннат намаз в один из 10 ночей месяца зуль хиджа, когда остается от ночи одна третья часть (это время тахаджуд намаза), который состоит из 4 ракаатов и в каждом ракаате прочитает 1 раз суру «Фатихьа», 3 раза «Аят аль Курси», 3 раза суру «Ихляс», 1 раз суру «Фалакь», 1 раз суру «Нас» и после намаза поднимет руки и прочтет ду а, тому будет награда совершившего принятый Хадж, посетившего могилу Пророка (с.т.а.в.) и что бы у Аллаһа (с.т.) Всевышнего он не попросит, Аллаһ (с.т.) Всевышний даст ему. А если он будет совершать этот суннат намаз в каждую ночь, из этих 10 ночей, тому Аллаһ (с.т.) Всевышний определяет Фирдавус Джаннат, очищает его от всех грехов. А кто в день Арафа будет соблюдать пост, а ночью совершит этот суннат намаз и сделает ду'а, Аллаһ (с.т.) Всевышний скажет: «О, мои ангелы! Я беру вас в свидетели, что простил этого раба, сделал его участником Хаджа и Я принял его Хадж».

Вот какую награду получат мусульмане за этот суннат намаз. Кто желает заполучить такую награду, тот пусть совершает этот суннат намаз.

Так же есть очень много вознаграждений в эти 10 дней месяца зуль хиджа. А кто будет совершать жертвоприношение (Курбан), тот должен подготовиться к Курбану. В эти 10 дней, желательно не стричь свои ногти, не брить бороду, не стричь волосы.

Главное условие, чтобы ваше жертвоприношение было принято, отойти от всего недозволенного, остановиться от всего нежелательного, уберегать свой язык от пустословия.

Постарайтесь в эти 10 дней полностью прочитать Коран, т.е. хатму сделать. Кто не может читать Коран, тому желательно каждый день читать суру «Ихляс», хотя бы 1000 раз. Есть определенное задание каждого дня, в эти 10 дней, тасбихи, зикры, для того кто хочет соблюдать. Поэтому каждый Мусульманин должен приготовиться, если есть намерение резать Курбан. А когда наступит день Арафа, нужно делать много ду'а, в день жертвоприношения идти на праздничный намаз и произносить много такбиров.

Еще раз всех Мусульман, верующих братьев и сестер, поздравляем с наступающим месяцем зуль хиджа. Просим Аллаһа (с.т.) Всевышнего, чтобы Он принял наши Курбаны, Хаджи наших братьев и сестер, старания всех Мусульман, все их милостыни. Чтобы Аллаһ (с.т.) Всевышний сохранил всех Мусульман от бала мусибатов, несчастий, крови, которая проливается среди людей, из-за уважения к этим 10 дням, к месяцу Хаджа, к этой святости, чтобы Аллаһ (с.т.) Всевышний остановил все плохое. Аминь! Я Раббаль 'алямин!

Ассаламу алейкум ва рахьматуллаһи та'ала ва баракатуһ.

Пророк Мугьаммад (с.т.а.в.) сказал: «Когда паломник выходит из своего дома для совершения Хаджа, он очищается от грехов и становится как новорождённый, и ему за каждый шаг даётся награда 70-ти летнего поклонения, пока не возвратится домой. А когда он возвратится, пользуйтесь его дуа (мольбой), поистине его дуа не отвергается».

В другом хадисе Пророка (с.т.а.в.) говорится: «За благочестивый Хадж нет другой награды, кроме Рая». (Аттабрани)

Хасануль Басри сказал: «Поистине, вокруг Каабы лежат 300 Пророков (а.с.), из них 70 между чёрным камнем и Йеменским углом. Все они умерли от голода, а под желобом в Хиджре, могила Исмаила (а.с.) и его матери ћаджар. Кто совершит намаз в Мекке, тому даётся вознаграждение равное 100 000 намазам, а кто совершит коллективный намаз, тому вознагражление равное миллион пятьсот тысяча намазам. Двери Рая раскрыты в сторону Мекки. Одна дверь смотрит на Каабу, другая дверь на желоб, третья дверь на Чёрный камень, четвёртая дверь на Йеменский угол, пятая дверь на Макьам Ибраћима, шестая дверь на источник Зам-зам, седьмая дверь на Сафа и восьмая дверь на Марва. Я не знаю ни одного города на поверхности Земли, где делается дуа, на который ангелы говорили: «Аминь!», кроме Мекки».

Ваһаб (р.а.) сказал: «В Товрате написано: «Аллаһ (с.т.) Всевышний отправляет в Судный День 70 000 Ангелов с золотыми цепями, чтобы они привели Каабу на площадь Судного Дня.

Ангелы скажут: «О, Кааба! Отправ-

Кааба ответит: «Пока не исполнит- не исполнится моя просьба». ся моя просьба, не пойду».

Скажут Каабе: «Проси!» Кааба попросит: «О, мой Господь! Дай мне заступиться за тех, которые



лежат вокруг меня, из верующих». Ей скажут: «Они твои».

Затем Ангелы опять скажут: «О, Кааба! Иди!»

Кааба же скажет: «Не пойду, пока ва заступничества за них».

Скажут Каабе: «Проси».

Кааба скажет: «О, мой Господь! Дай мне заступиться за тех, которые со всех уголков Земли пришли и навестили

Ей скажут: «Они твои».

Ангелы скажут: «О, Кааба! Иди!» Кааба же скажет: «Не иду, пока не исполнится моя просьба».

Скажут Каабе: «Проси».

Кааба скажет: «О, мой Господь! Дай мне заступиться за тех, которые вышли из домов посетить меня, но не дошли».

Ей скажут: «Они твои». Ангелы опять скажут: «О, Кааба!

Кааба же скажет: «Не иду, пока не

исполнится моя просьба».

Скажут Каабе: «Проси». Кааба же скажет: «О, мой Господь! Дай мне заступиться за тех, которые имели намерение посетить меня, но не

смогли». Ей скажут: «Они твои».

Ангелы скажут: «О, Кааба Аллаһа

Кааба скажет: «Лаббайка Аллаһум-

И соберёт Аллаһ (с.т.) всех их вокруг Каабы со светлыми лицами и всех поведут на площадь. Там Кааба встретит Пророка Мугьаммада (с.т.а.в.) и скажет: «О, Пророк Аллаћа (с.т.а.в.)! Этих я беру с собой, а ты займись остальными». (Шарафуль Мустафа)

Передаётся от Аннасфиййи (р.а.), что Ибраним (а.с.) сказал: «О, Аллан (с.т.)! Кто совершит Хадж в этот Дом Аллаһа (с.т.) из старцев уммата (общины) Мугьаммада (с.т.а.в.), дай мне пра-

Исмаиль (а.с.) сказал: «О, Аллаһ (с.т.)! Кто совершит Хадж из молодых уммата (общины) Мугьаммада (с.т.а.в.), дай мне право заступничества за них».

Исhакь (а.с.) сказал: «О, Аллаh (с.т.)! За тех, кто совершит Хадж из взрослых мужчин уммата Мухьаммада (с.т.а.в.), позволь мне заступиться за них».

Сара, мать Исһакьа (а.с.), сказала: «О, Аллаһ (с.т.)! За тех, кто совершит Хадж из женщин уммата Мухьаммада (с.т.а.в.), позволь мне заступиться за них».

һаджар, мать Исмаиля (а.с.), сказала: «О, Аллаh (с.т.)! За тех, кто совершит Хадж из рабынь уммата (общины) Мухьаммада (с.т.а.в.), позволь мне заступиться за них».



По этой причине нам повелено в намазе, во время чтения «ташаһуда», читать салават на Ибранима (а.с.) и его семью.

Пусть Аллаһ (с.т.) примет Хадж всех Мусульман. Аминь!

Сказал Пророк (с.т.а.в.): «Кто брал знания ради увеличения богатства - умрет лицемером, и кто получал знания ради уважения к себе и возвеличивания - умрет невеждой».

Сказал Пророк (с.т.а.в.): «Раскаивающийся в грехах равен безгрешному».

"Для каждой общины определили Мы священный обряд, чтобы они поминали имя Аллаһа (с.т.) над животными, дарованными им в удел, принося их в жертву. Аллаһ (с.т.) - Единый Бог. Так будьте покорны Ему, а Ты (Мугьаммад (с.т.а.в.) обрадуй смиренных, тех, у которых трепещут сердца от благоговения, когда поминается имя Аллаһа (с.т.), и терпеливых к тому, что их постигает, и совершающих намаз, и которые расходуют из того, что Мы

После бросания камушек в праздничный день желательно в первую очередь совершить жертвоприношение, затем сбрить волосы, затем совершить таввафул ифаза (обязательный тавваф).

им даровали". ("Хадж", 54-5).

В хадисе, рассказывающем о достоинстве жертвоприношения, сказано: "Самое любимое Всевышнему в день жертвоприношения деяние - это жертвоприношение". В Судный День наше жертвенное животное придет с рогами, копытами и волосами. И кровь той жертвы, прежде, чем дойти до земли, доходит до Аллаһа (с.т.) (т.е. поднимается на высокий уровень). Принося жертву, радуйтесь и режьте лучшее" (Ибну Мажах, Тирмизи).

В другом хадисе сказано, что по числу волос той жертвы запишут вознаграждение (Ахмад, Ибну Мажах).

Повеление резать Кьурбан, давать закят и совершать праздничные намазы было ниспослано на втором году Хиджры. Это подтверждается Кораном и Сунной.

## КОМУ СЛЕДУЕТ СОВЕРШАТЬ ЖЕРТВОПРИНОШЕНИЕ

Людям, которые соответствуют следующим условиям, совершение Кьурбана - суннатуль муаккада, т.е. суннат с большим сувабом. Если человек - Мусульманин, достиг совершеннолетия, находится в здравом уме, свободен (не раб), имеет необходимые средства и не находится на тот момент в путешествии. Для Пророка (с.т.а.в.) Къурбан становится ваджибом, а для нас ваджиб становится Кьурбан, если мы сделали "назр", т.е. если мы заключили с Аллаһом (с.т.) какой-нибудь договор, к примеру; "если мой сын вернется с армии", или "если мой ребенок выздоровеет", или если человек скажет: «Я обязуюсь совершить Къурбан жертвоприношение», или скажет: «Я беру на себя обязательство заколоть животное ради Аллаћа (с.т.) Всевышнего», или укажет на определенное животное и скажет: «Это мой Къурбан и я его буду приносить в жертву ради Аллаћа (с.т.) всевышнего».

## УСЛОВИЯ ЖЕРТВОПРИНОШЕНИЯ

1. Жертвенное животное должно соответствовать следующим возрастным требованиям: овца - годовалая и которой пошел второй год; буйвол, корова (бык) или коза - двухгодовалые и которым пошел третий год; верблюд - пя-

"Для каждой общины опре- тигодовалый, и которому пошел лили Мы священный об- шестой год.

Суннат для тех, кто режет Къурбан, чтобы он не стриг свои волосы и ногти в первые десять дней месяца Зуль Хиджа, пока он не сделает Къурбан. Все эти люди должны иметь намерение совершить жертвоприношение. Если один из них будет резать животное с намерением получить мясо, Къурбан всех участников не будет принят. Мясо жертвенного животного при разделе должно быть обязательно взвешено на

стить его цену. Все мясо животного должно быть роздано.

2. Животное для Кьурбана отбирается заранее, за ним осуществляют специальный уход. У жертвенного животного не должно быть серьезных изъянов.

# Недостатки, из-за которых нельзя приносить животное в жертву:

- 1. слепота на один или на оба глаза, допускается, если у животного слабое зрение.
- 2. разрешается приносить в жертву животное, у которой нет

# Курбан-байрам, или 'Ид аль-Адха



весах, чтобы каждому участнику досталось одинаковое его количество.

Если жертвоприношение является исполнением сунната, жертвующему и его семье разрешается съесть все мясо с условием, что небольшое его количество он отдаст. Если семья немногочисленная и не нуждающаяся, предпочтительнее съесть лишь немного мяса, для бараката, оставшуюся часть раздать, лучше всего в сыром виде, чтобы удостоиться бараката Создателя. Жертвующий также имеет право разделить мясо на три части: одну раздают бедным, из второй части готовят угощение для родных, соседей, друзей, а третью - Мусульманин может оставить себе. То, что отдается богатым в качестве подарка, нельзя продавать. Бедные, получившие мясо как садакьа, могут распоряжаться им по своему усмотрению. в том числе продавать. Тот, кто принес жертву, имеет право подарить шкуру животного или воспользоваться ею сам. Нельзя продать шкуру или считать ее платой тому, кто зарезал животное. Если жертвоприношение было обязательным (по обету), ни жертвуюшему, ни членам его семьи нельзя употреблять это мясо в пищу. Если же кто-либо из них съест часть мяса, то он должен возмерогов или они сломаны.

- 3. животное у которого рассечено ухо, или порвано но не оторвано, или есть дырка резать допускается
  - хромота
- 5. врожденное отсутствие уха или хвоста
  - 6. болезнь
- 7. слабое, немощное животное приносить в жертву запрещено
- 8. повреждение сосков (если у козы или овцы отсох один сосок, а у коровы или буйвола два, то их резать нельзя)
- 9. разрешается приносить в жертву животное, если у нее некоторые зубы отсутствуют, но не большинство, тоже разрешается, если у животного нет зубов с рождения.
- 10. беременное животное, с детенышем в животе не разрешается приносить в жертву.

Желательно, чтобы животное было упитанным, худое также нельзя приносить в жертву.

3. Необходимо соблюдать сроки Кьурбана. Пророк (с.т.а.в.) сказал: "Все дни ташрика - время для жертвоприношения" (Ахмад бин Ханбал, 4, 82). Жертвоприношение (Кьурбан) в день праздника Ид аль-Адха, а также в последующие три дня ташрика является ваджибом (приближенным к обязательному) по мазхабу Имама Абу Ханифы и сунной

(желательным), согласно шафиитской богословско-правовой школе. Праздник жертвоприношения Ид аль-Адха приходится на десятый день лунного месяца Зуль Хиджа и совпадает с окончанием хаджа. Последующие за Ид аль-Адха три дня (то есть 11, 12 и 13 числа) называются днями «ташрика». Жертвоприношение в дни праздника является высоко награждаемым благодеянием, на которое особое внимание обращал наш Пророк (с.т.а.в.). В Коране сказано: "Совершай молитву и приноси в жертву животное ради Аллаһа (с.т.)" ("Аль-Каусар, 2"). После вечернего намаза третьего дня праздника резать Кьурбан нельзя.

- 4. Необходимо иметь и произносить перед жертвоприношением соответствующее намерение (нийат). Мужчинам за себя предпочтительнее принести жертву собственными руками. Тем не менее, можно поручить это сделать и другому человеку (вакиль). При этом нийат произносит тот, за кого совершается Къурбан, но также намерение может выразить и вакиль (представитель), который выполняет Къурбан.
- 5. Нужно хорошо относиться к животным, предназначенным для Кьурбана. Нож должен быть острым, чтобы избежать мучений жертвы. С первыми брызгами крови жертвенного животного прощаются все предыдущие грехи человека, выполняющего Кьурбан.

Животное должно лежать на левом боку головой в сторону Мекки. Также следует избегать того, чтобы животные видели нож или забивать их на глазах у других.

6. Человек, приносящий в жертву должен быть последователем Ислама.

7. Жертвоприношение совершается следующим образом. Сначала произносят: "Бисмиллаһи ррахьмани ррахьим. Аллаһумма салли ала Мухьаммадин ва ала али Мухьаммад". Затем читают три раза следующий такбир: "Аллаһу акбар. Аллаһу акбар. Аллаһу акбар. Ла илаһа илла ллаһу ва ллаһу акбар. Аллаһу акбар ва лиллаһил гьамд".

На третий раз до "...Ла илаћа илла ллаћу ва ллаћу акбар..." добавляют: "Аллаћу акбар кабиран, валхьамду лиллаћи касиран, ва субхьана ллаћи букратан ва асила".

Затем, аккуратно положив животное на левый бок, повернувшись в сторону Киблы (Мекки) и перевязав его ноги, читают дуа (мольбу): "Аллаһумма һаза минка ва илайка фатакьабал минни" ("О Аллаћ (с.т.), это от Тебя и для Тебя, прими от меня") и добавляют: "Бисмиллани Аллану акбар. Алланумма салли ала Мухьаммадин ва ала али Мухьаммадин васаллим". - и при этом одновременно режут трахею, оставляя ее в стороне головы, пищевод и обе сонные артерии.

(Окончание на 7 стр.)

### Курбан-байрам, или

(Начало на 6 стр.)

нежелательно отделять голову и шкуру от тела. Также следует уточнить, что, согласно во время Кьурбана человек сознательно не сказал "Бисмилляћ", то мясо этого животного есть нельзя.

- 8. Нельзя есть следующие части жертвенного (и любого другого) животного:
- 1. кровь, вышедшую из туши животного
  - 2. мочевой пузырь
  - 3. половые органы
  - 4. желчный пузырь
  - 5. семенники самца

Начиная с захода солнца накануне дня Ид аль-Адха и до праздничного намаза Мусульмане громко читают такбир. Кроме того, такбир читается и после каждого намаза, до начала азкаров (молитв, читаемых после намаза), начиная со дня Арафа и заканчивая предзакатным намазом последнего дня ташрика, то есть 13-го числа.

Ночь с 9-го на 10-е Зуль Хиджа желательно оживить служением Аллаһу (с.т.), т.е. провести в бдении и поклонении.

После полуночи желательно совершить полное омовение по случаю праздника, постричь волосы и ногти, то есть заняться личной гигиеной.

В день Кьурбан-байрама также совершается праздничный намаз, режут жертвенных животных, раздают садакьа нуждающимся, посещают родственников, соседей, друзей, других единоверцев, посещают могилы родственников, принимают гостей, поздравляют друг друга с праздником, выражают радость и веселье по случаю праздника.

Традиция жертвоприношения ради Единого Создателя уходит своими корнями в далекое прошлое. Многие поколения верующих в поклонении Всевышнему исполняли эту священную заповедь. А начало многовековой традиции было благословенным Ибранимом (а.с.) (в Библейликим Пророком и Посланни- И ты найдешь, что я - коли ком Всевышнего Аллаћа (с.т.).

Священный Коран повествует об истории, произошед-(а.с.) (Сура 6 "Аль-Ан'ам", аят 76), из которой мы узнаем о его остром уме, его стойкости и храбрости в противостоянии язычникам, о независимости и непоколебимости его чистых от любых проявлений неверия убеждений.

Пророк время от времени навещал свою семью в Мекке. В одно из таких посещений

Аллаһ (с.т.) подверг его испы- станет делать по своему ус-Пока животное не умерло танию. Долгое время Всевышний не давал ему возможности познать радость отцовства, и только в преклонном возрасте ханифитскому мазхабу, если Пророк был наделен сыном. Ибраним (а.с.) назвал сына Исмаилом (а.с.). Естественно, ребенок, родившийся после стольких лет ожидания, занял большое место в сердце родителя. И тогда, желая испытать искренность и покорность

мотрению. Если Всевышний Аллаһ (с.т.) повелел, значит, в этом есть благо",- говорила преданная Хаджар (р.а.). Шайтан не смог завладеть сердцем женщины, переполненным любви к Всевышнему Аллаһу (с.т.). Тогда шайтан предстал перед ее сыном. Исмаил (а.с.) ответил ему так: "Если принести меня в жертву Его Решение, то мы должны ис-



своего любимого Пророка, Создатель повелевает ему принести в жертву своего единственного сына. Ибраћиму (а.с.) приснился сон, согласно которому он, как сказано в Коране, должен был принести в жертву своего сына Исмаила (а.с.). Сон повторялся трижды, и не было сомнений в том, что это Божественный приказ. Ибраним (а.с.), исполняя Волю Создателя, повелел Хаджар (р.а.) искупать сына и умастить благоуханными маслами. Сыну же он поручил взять с собой веревку и нож. Разговор отца и сына, являющийся примером абсолютной покорности своему Господу и образцом для верующих на все времена, засвидетельствован словами Всевышнего в Коране: "Отец сказал: "Мой сын, я вижу сон, что жертвенным убоем тебя я Богу приношу. Что думаешь об этом ты?". И сын сказал: "О, мой отец! ской традиции - Авраам), ве- Ты делай то, что велено тебе. угодно Богу, - найду в себе смирение и твердость ".

После этого они направишей с пророком Ибранимом лись к горе Мина. В это время шайтан в облике человека явился к благочестивой Хаджар (р.а.) и начал ее устрашать: "Ты знаешь, что твой муж хочет принести в жертву Богу твоего сына?" "Он очень любит сына", - безропотно отвечала ему Хаджар (р.а.). Шайтан не унимался: "Нет, он его ведет резать". "Ибраним (а.с.) ничего не мир над Ибранимом (а.с.)!". творит". ("Хадж", 57).

полнить это в соответствии с Верой нашей, в этом, несомненно, есть благо для нас". Шайтан направился к Ибраћиму (а.с.), который сказал ему: "Ты шайтан, уходи прочь", - поднял с земли камни и забросал его ими.

Решимость Исмаила (а.с.) покориться Воле Аллаһа (с.т.) была настолько сильна, что он попросил отца незамедлительно выполнить все, что надлежит, и положить его на жертвенник вниз, дабы не вызвать у Ибранима (а.с.) чувства жалости.

Ибраним (а.с.), покорный воле Аллаһа (с.т.), поверг своего сына на землю и поднес нож. Но Всевышнему не нужна была кровь Исмаила (а.с.), и был явлен ангел, возвестивший о том, что Ибраним (а.с.) выдержал испытание Господне, и сын его выкуплен за райского агнца.

Вот как это описано в Коране: "Когда покорились они словная лучшего из сынов оба (Воле Всевышнего), и (отец) поверг его лицом вниз и занес нож, Воззвали Мы к нему: "О Ибраним (а.с.)! Истебе во сне". Воистину, так воздаем Мы тем, кто добро творит. Воистину, это есть испытание от Нас явное. И заменили Мы ему (жертву сына) жертвой несравненной (закланием агнца). Велели мы поколениям последующим (взывать в память об

Так воздаем мы тем, кто добро творит. Воистину, он - из числа преданных рабов Наших". ("Саффат",103-111).

Ангел Жабраил (а.с.) возложил на жертвенник агнца из Рая, произнося такбир: "Аллану акбар, Аллану акбар". Пророк Ибраним (а.с.) ответил ему: "Ла илаћа иллаллану валлану акбар". Исмаил (а.с.) продолжил: "Аллаһу акбар ва лилланиль-хьамд". Так завершилось оформление такбира "ташрик", который произносят все Мусульмане, начиная с утреннего намаза в день Арафата и до послеполуденного намаза на четвертый день праздника.

Отец и сын вернулись домой преисполненные благодарности Всевышнему Аллаһу (с.т.). Так благополучно завершился очередной великий экзамен человека, избранного Всевышним Аллаһом (с.т.) и удостоенного имени - Халилуллаһ - "Друг Аллаһа (с.т.)".

Ибраним (а.с.) принес агнца на заклание, что и легло в основу традиции верующих совершать жертвоприношение, отмечая это великое событие в истории человечества. Жертвоприношение является символом искренности и преданности Богу, проявленных Пророком и его сыном. С тех пор, отдавая дань подвигу Пророка Ибранима (а.с.), явившего высочайшую степень праведности и любви к Аллаһу (с.т.), в качестве обряда поклонения Господу Мусульмане совершают заклание жертвенного животного. И когда совершается обряд заклания Кьурбана (жертвы), сердце верующего изливает величайшую присягу - быть покорным Единому Творцу; и в том сосредоточении души оно испытает сопряженную с глубоким страданием радость, рожденную в преодолении устремлений бренной жизни ради высшей покорности Всемогущему.

Мусульмане в этот день воздают хвалу Создателю, сохранившему жизнь Исмаилу (а.с.): к нему восходит родо-Адама (а.с.) последнего Посланника Всевышнего Аллаћа (с.т.) - Мугьаммада (с.т.а.в.).

Всевышний Аллаһ (с.т.) полнил ты веленное Мной говорит в Коране: "Не нужны Аллаһу (с.т.) ни мясо, ни кровь их (т.е. животных жертвенных), важна Ему лишь набожность ваша. Посему дал Он вам власть над животными жертвенными, чтобы славили вы Аллаһа (с.т.) за то, что наставил Он вас на путь прямой. Так обрадуй же Ибраниме (а.с.)): "Да будет вестью благой тех, кто добро

# ВЛАДЕЛЬЦЫ СЛОНОВ Пустыня Аравийского полуострова...

(Начало на 2 стр.)

верблюдов Абдуль-Муталиба, пасшихся в окрестностях Мекки. И он шел к Абрахе по этому делу.

Гонец передал ему письмо. Прочитав его, Абдуль-Муталиб воскликнул:

– Клянусь Аллаһом (с.т.), мы не желаем с ним воевать. К тому же, у нас нет сил для этого. Но это – дом Аллаһа (с.т.). Это дом, который построил пророк Ибраһим (а.с.). Если Аллаһу (с.т.) будет угодно, Он сохранит Каабу. Если не захочет – она будет разрушена.

Абдуль-Муталиб вместе с гонцом отправились в лагерь.

Абдуль-Муталиб был известен, как уважаемый, мудрый и просвещенный человек. Увидев его в своем шатре, Абраха учтиво его поприветствовал и усадил рядом с собой.

Затем обратился к переводчику:

– Спроси, что он хочет.

Абдуль-Муталиб ответил:

Хочу, чтобы мне вернули двести верблюдов.

Когда Абраха выслушал ответ, с его лица сразу слетела любезная улыбка. Он закричал, повернувшись к переводчику:

— Эй! Переведи ему! Первое впечатление о нем, как об умном человеке, оказалось обманчивым. Можно ли, забыв о Каабе, которая священна для него и его отцов, думать о какихто верблюдах!...

Абдуль-Муталиб сказал так:

Да, я хозяин верблюдов. Несомненно, есть Хозяин, который сохранит Каабу.

Абраха в гневе выкрикнул:

– Никто не убережет ее от меня!
 Абдуль-Муталиб ответил:

– Увидишь.

На этом их беседа завершилась.

Захваченные верблюды были возвращены хозяину. Возвратившись в Мекку, Абдуль-Муталиб сообщил курайшитам - это племя, из которого происходил пророк Мухьамммад (с.т.а.в.), - что забрал своих верблюдов. Потом велел племени покинуть Мекку и спрятаться в пещерах. Мать пророка Мухьаммада (с.т.а.в.), госпожа Амина тоже ушла в пещеры.

Постепенно Мекка опустела. Опутав двери Каабы тяжёлыми цепями, чтобы помешать врагу ворваться внутрь, арабы ушли в горы. Они все вместе молились и взывали к Аллаһу (с.т.), чтобы Он сохранил Каабу от разрушения.

Труба сыграла наступление, приказ о наступлении был отдан.

Но армия продолжала стоять. Слоны не двигались с места. Погонщики кричали на слонов и колотили их. Но те еще больше упорствовали, отказываясь идти.

Абраха спросил генералов:

 Почему армия не начинает движения?

Они ответили:

– Слоны не хотят идти.

 Так заставьте их! – багровея от гнева и вращая глазами, прогремел Абраха.

Но никакие побои и крики погонщиков не могли заставить животных сдвинуться с места. Они стояли не шевелясь, как вкопанные в землю.

Это воинство ангелов, посланное Всевышним Аллаһом (с.т.), удерживало слонов.

Но те, которые пришли разрушить Каабу, не могли этого знать и мучили бедных животных. Был дан второй приказ на штурм.

И вдруг все разом стихло. В зловещей тишине возник и начал нарастать странный шум. Померкло солнце, небо стремительно заволакивали черные тучи.

Но эти тучи несли не дожди. Это были несметные стаи черных птиц «абабиль», надвигающихся прямо на армию Абрахи. Они заполнили небо, оглушительно хлопая миллионами черных крыльев. Каждая несла в клюве камень, взятый из Ада.

И вот эти камни градом стали сыпаться на головы воинов и слонов Абрахи. Камни, со свистом рассекая воздух, стремительно летели вниз и взрывались, не достигая земли, со звуком, как будто исходящим из глубин самого Ада. Они пробивали насквозь каждого, в кого попадали. Люди и животные падали замертво.

Ужас породил панику. Пытаясь уберечься от смертоносных камней «абабиль», армия Абрахи разбегалась в разные стороны.

Крики, причитания, стоны раненных и обожженных... Казалось, не будет конца черным стаям и каменному ливню.

Слоны сорвались со своих мест. Они метались, разрывали и раскидывали железные доспехи, надетые на них, ранились бивнями. Истошно трубя, наступая на людей, они устремились в пустыню.

Поистине, Всевышний Аллаh (с.т.), Хозяин Каабы, в один миг

смешал и разбил огромную армию, явившуюся разрушить Его Дом. После внезапной атаки с неба, никем непобедимая и могучая, она теперь представляла собой обезумевшую толпу. Притом, что не было армии противника, противостоящей ей на поле битвы.

Воинство готово было отразить любое нападение с фронта, с тыла, справа, слева, но не ожидало нападения сверху. Налет птиц «абабиль» стал роковым для армии Абрахи, боевой дух воинов был сломлен, нанесен тяжелый удар по живой силе и оружию.

Огромная армия таяла, подобно ледяной горе под жаркими лучами солнца. Это был ее конец...

Абраха и его армия были разгромлены. Абраха постыдно бежал с остатками армии.

Всевышний Аллаh (с.т.) говорит об этом событии так: «Видел ли ты, как поступил Господь Твой с владельцами слона? Видел ли ты, как Он разрушил их зловещий план? И стаями послал Он птиц на них, что забросали их камнями из глины обожженной. И уподобил их изъеденному полю».

Это свершилось потому, что Кааба была «обителью блага», построенной по велению Аллаһа (с.т.). Как место служения Аллаһу (с.т.), она была наделена святостью. Поэтому была под защитой Аллаһа (с.т.).

Наказание Абрахи за его злодейский замысел против Каабы — это предостережение от всех подобных попыток на все времена...

Передовой отряд, посланный курайшитами, терялся в догадках: что же погубило вражескую армию? Окрестности Мекки напоминали гигантское кладбище людей и слонов.

Абдуль-Муталиб, оглядывая то, что осталось от армии Абрахи, сказал: «Слава Аллаһу (с.т.), Кааба спасена от зла. Это — чудо Могущества Всевышнего Аллаһа (с.т.). Те, кто пали — Его враги. Давайте сделаем тавваф благодарности. И отправим гонца с доброй вестью, что мекканцы могут возвращаться в свои дома...»

570 год, когда крохотные птицы уничтожили громадных слонов, вошел во всемирную историю как «год слона». «Год слона» знаменит тем, что это год рождения последнего пророка – Мухьаммада (с.т.а.в.).

# ИСЛАМ В ЮЖНОМ ДАГОСТАНО ИСЛАМСКИЙ ВЖЕМВСЯЧНИК

## Учредитель:

Шейх Исрафилов
Сиражуддин-Хаджи аль-Хурики
Хан-Мухьаммадович
Журналистский коллектив редакции

## Председатель редакционного совета

Имам Джума-мечети г. Дербент Устаз Саидов Исамудин-Хаджи Эфлединович

Директор религиозной организации "Бабуль Абваб" Саидов Ариф-Хаджи Эфлединович

## Редактор

Махмудов Тимур-Хаджи Керимович

# Заместитель редактора

Муфараджев Муслим Муфараджевич

## Корректор

Раджабова Зумруд-Хаджа Нурмухьамадовна

Адрес редакции: РД, г. Дербент, ул. Гагарина, 42

Тел.: 89882680031, 89882694767 e-mail: islamvud@yandex.ru сайт: www.babulabvab.ru

Газета отпечатана в ООО «Дом печати», 367008 г. Махачкала, пр. Акушинског 20 а. тираж 999 заказ\_\_\_\_

# PY3HAMA

					*	
М А Й	1	3:19	12:20	15:57	18:51	20:37
	5	3:12	12:20	15:59	18:56	20:41
	10	3:03	12:20	16:01	19:02	20:46
	15	2:55	12:20	16:03	19:07	20:51
	20	2:47	12:20	16:06	19:12	20:56
	25	2:40	12:20	16:08	19:17	21:01
	31	2:34	12:20	16:11	19:23	21:07

# شرط الاذان الوقت 22 - 220 مامالا

# Условия азана— это время намаза

месяц	число	утренний	обеденный	послеобед.	вечерний	ночной
И Ю Н Ь	1	2:53	12:20	16:22	19:26	21:11
	5	2:49	12:20	16:22	19:28	21:13
	10	2:43	12:20	16:24	19:31	21:16
	15	2:42	12:20	16:26	19:33	21:18
	20	2:42	12:20	16:28	19:34	21:19
	25	2:44	12:20	16:28	19:35	21:20
	30	2:50	12:20	16:28	19:36	21:21

ДУХОВНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ РЕЛИГИОЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

# «ИСЛАМСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

имени Шейха Абдула-Афанди»

Специальность: Исламское богословие (квалификация имам-хатыб преподаватель шариатских наук) Форма обучения: очная 5 лет / заочное 6 лет

Обучение в Университете - БЕСПЛАТНОЕ Юношам предоставляется ОТСРОЧКА ОТ АРМИИ на время обучения по очной форме

г. Дербент, ул. Гагарина, 42 Тел: 8 (988) 420-77-98 Проректор: 8 (928) 972-59-99 Декан: 8 (903) 788-37-64

